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ATA DA 5ª SESSÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO CURSO DE GRADUAÇÃO EM AGRONOMIA - 
BACHARELADO

Aos vinte quatro dias do mês de outubro de dois mil e vinte e quatro, às treze horas e trinta minutos, na sala 402 do bloco A do
campus da Universidade Federal da Fronteira Sul, reuniu-se o colegiado do Curso de Graduação em Agronomia – Bacharelado,
presidida pela coordenadora do curso Profª. Débora Leitzke Betemps.  Fizeram-se presentes à sessão os seguintes membros:

 Débora Leitzke Betemps (Coordenadora), e Gilmar Roberto Meinerz (Coordenador de Extensão). Membros natos:
 Patrícia Marasca Fucks, Evandro Pedro Schneider, e Douglas Rodrigo Kaiser; Representantes docentes eleitos: Domínio

Reneo Pedro Predigues.  justificou a ausência. Comum: Domínio Conexo: Representantes dos servidores técnicos
 Julio Roberto Pellenz. Ari Thum Reinke e Guilherme Bueno. administrativos em educação: Representantes discentes: Não

 Lívio Osvaldo Arenhart (Domínio Conexo), Sidineicompareceu à sessão por motivo justificado o(s) seguinte(s) conselheiro(s):
Zwick Radons (Coordenador Adjunto), Juliane Ludwig (Coordenadora de Estágios). Iniciada a sessão a coordenadora verificou o 

e de imediato passou, ao .  A Ata foi colocada emquorum (1) Expediente 1.1 Apreciação da Ata nº. 04/CCA-CL/UFFS/2024.
apreciação  , sendo aprovada por unanimidade. 1.2 Comunicados. a) teremos no próximo dia sete de novembro o evento “UFFS 
Portas Abertas”, onde cada curso terá a oportunidade de receber escolas da região para conhecer o campus e os cursos ofertados.
Neste dia haverá o acompanhamento dos alunos em laboratórios e nos espaços do campus; b) o acadêmico Abdiel, encontra-se em
tratamento de saúde e a família encaminhará atendimento domiciliar. Por se tratar de acadêmico com atendimento especial, o
colegiado levará em consideração as características do tipo de atendimento necessário a realidade do aluno. A questão ainda não

 consta em pauta do colegiado, pois a família ainda não protocolou o pedido de regime domiciliar. Dando continuidade a
 coordenadora passou os itens da (2) Ordem do Dia: 2.1 Vagas ociosas para oferta do edital de transferências e retornos (ad

referendum); 2.2 Apreciação de Planos de Curso remanescentes 2024.2 (ad referendum); 2.3 Bancas de TCC II; 2.4
Apreciação da reformulação do PPC do Curso; 2.5 Oferta de CCRs 2025.1; e 2.6 Assuntos Gerais. A pauta foi colocada em
apreciação e aprovada por unanimidade. Passou-se ao item 2.1 Vagas ociosas para oferta do edital de transferências e retornos (

 A coordenadora iniciou o ponto de pauta informando que baseado no ofício da Diretoria de Registros Acadêmicos,ad referendum):
referente ao número de vagas ociosas, a coordenação se manifestou a aquela diretoria, disponibilizando para o edital de
transferências e retornos todas as vagas ociosas apresentadas no ofício em questão. A coordenação questionou aos membros sobre a
concordância ou não do encaminhamento , sendo que nenhum membro se opôs ao encaminhamento. Sendo assim foiad referendum
ratificado o encaminhamento de todas as vagas ociosas para oferta no edital de transferências e retornos. 2.2 Apreciação de Planos

 Na sequência a coordenadora apresentou os Planos de Curso da professorade Curso remanescentes 2024.2 (ad referendum):
substituta Jordana, bem como os planos de cursos da professora Débora e do professor Décio, que não haviam sido aprovados na
reunião anterior do colegiado, por necessitarem de ajustes ou por não terem sido encaminhados pelos docentes até aquela reunião. A
coordenação observou as correções solicitadas e o atendimento as normas institucionais nos planos em questão e os aprovou ad

. Os membros do colegiado ratificaram a aprovação dos planos de cursos remanescentes de 2024.2 aprovados referendum ad
 pela coordenação do curso. referendum 2.3 Bancas de TCC II: A coordenação apresentou a proposta de composição das bancas de

defesa de TCC II de 2024, encaminhado pelo professor Sidinei. De modo geral as bancas são compostas por professores da própria
UFFS. Nos casos dos membros externos o professor Sidinei, já observou o atendimento de formação mínima em nível de
graduação, dos membros externos. Os membros do colegiado aprovaram as bancas de TCC II apresentadas pelo professor Sidinei
para o segundo semestre letivo de dois mil e vinte e quatro. 2.4 Apreciação da reformulação do PPC do Curso: Dando
continuidade a pauta da reunião foi abordado a proposta de reformulação do PPC do Curso. O PPC foi revisto e discutido no Núcleo
Docente Estruturante - NDE e agora está finalizado para encaminhamento. A coordenadora informou que o PPC deverá ser

 encaminhado a Diretoria de Orientação Pedagógica, para apreciação e formulação de parecer, e só então deve ser encaminhamento
para aprovação da Câmara de Graduação. Para efetuar o encaminhamento da proposta de PPC a DOP é necessário aprová-lo em
colegiado. A ata do colegiado que aprova a proposta do PPC, deve ser encaminhada junto com o Novo PPC. Após a aprovação do
Novo PPC pela Câmara de Graduação, os alunos deverão migrar para nova matriz, tendo em vista terem que cumprir a carga
horária de extensão conforme normativas legais. A revisão do PPC esteve focada na inserção da carga horária de extensão. O
professor Douglas pontuou que havia solicitado a inclusão de alguns CCRs optativos da área de solos. A coordenadora informou
que fará a inclusão, dos CCRs Optativos encaminhado pelo professor Douglas, na versão final do PPC. O professor Douglas,
reforçou que algumas fases possuem uma carga horária mais extensa sobrecarregando os alunos. A coordenação informou que não
há mais tempo para fazer ajustes de grandes proporções na proposta, pois o PPC deve ser encaminhado até o final do mês de
outubro. O professor Evandro, concordou com as colocações do professor Douglas, mas entende que neste momento e nesta
proposta de alteração do PPC, o foco está em incluir a carga horária de extensão. A professora Patrícia pontuou que essa versão
inicial deve retornar da Diretoria de Orientação Pedagógica – DOP, com os apontamentos de correções. O professor Gilmar,



salientou que julga pertinente que o NDE faça a reflexão sobre a sobreposição de conteúdos de disciplinas nos semestres da matriz
do curso, ou mesmo a sobrecarga de créditos em determinados semestres da matriz do curso, conforme apontado pelo professor
Douglas. Corroborou que neste espaço do colegiado e neste momento o que está em discussão referente ao PPC é apenas a inserção
da carga horária de extensão e que as demais demandas devem ser discutidas no NDE em outro momento. A coordenação
questionou aos membros se pode encaminhar a proposta de reformulação do PPC do curso com a inclusão da carga horária de
extensão. Os membros do colegiado aprovaram por unanimidade o encaminhamento da proposta a Diretoria de Orientação
Pedagógica. 2.5 Oferta de CCRs 2025.1: A coordenação apresentou a planilha de oferta de CCRs para o primeiro semestre de dois
mil e vinte e cinco. As ofertas previstas seguem a sequencia regular de ofertas dos CCRs da matriz do curso. A coordenação não
esboçou nenhum horário para as ofertas propostas, tendo em vista que os horários de oferta dos CCRs de domínio comum e conexo
está sendo finalizado pela coordenação acadêmica. Seguindo na discussão das ofertas do primeiro semestre de dois mil e vinte cinco
foram tratados alguns casos específicos. No caso da oferta do CCR de Experimentação agrícola, a professora titular (Tatiane
Chassot) estará em licença capacitação e na sequência entrará em licença maternidade. A oferta deverá ser atendida por professor
substituto. No caso do CCR de Fundamentos de ecologia, a professora titular (Daniela Oliveira de Lima), solicitou postergar a
oferta para o segundo semestre de dois mil e vinte cinco, pois estará em licença capacitação no próximo semestre. O professor
Evandro sugeriu antecipar uma oferta do quarto semestre para que não ocorra uma sobrecarga das ofertas no segundo semestre de
dois mil e vinte e cinco. Outra possibilidade proposta pelo professor Evandro foi repassar a demanda a coordenação acadêmica, que
é responsável pela gestão de pessoas. Com relação a TCC I, o professor Sidinei se disponibilizou para ministrar o CCR, porém, caso
algum professor tenha intensão de ministrar a oferta poderá se colocar a disposição. A coordenação questionou ainda aos
representantes discentes, se há interessados em cursar o CCR de Estágio Curricular no próximo semestre. Os representantes
informaram que entorno de trinta acadêmicos manifestaram intensão de desenvolver o estágio obrigatório em janeiro. Desta forma
foi feita a inclusão da oferta do CCR de Estágio Curricular Supervisionado, para o próximo semestre. A professor Patrícia, solicitou
a inclusão da oferta do CCR optativo de Desenho técnico auxiliado por computador. A coordenadora apresentou ainda a alta
demanda de Fisiologia e nutrição animal (cento e oito acadêmicos), desta forma seria importante ofertar duas turmas deste CCR no
próximo semestre, para viabilizar o atendimento desta demanda retida. O professor Gilmar, que divide a turma com o professor
Décio, afirmou não se opor a oferta de mais uma turma do CCR de Fisiologia e nutrição animal. O colegiado aprovou a proposta de

 Aoferta de CCRs para o primeiro semestre de dois mil e vinte e cinco, apresentado pela coordenação. 2.6 Assuntos Gerais:
coordenadora abriu espaço para assuntos gerais. O servidor técnico administrativo Júlio, informou que o evento UFFS Portas
Abertas, possibilitará aos cursos demonstrarem suas produções, seus laboratórios e suas matrizes de formação. Salientou que os
cursos devem prever atividades de no máximo meia hora para apresentar aos alunos das escolas visitantes. Não havendo mais nada
a ser tratado e sendo quinze horas e seis minutos, eu, Francisco Angst, secretário, lavrei a presente ata que, aprovada, será
devidamente assinada por mim e pela presidenta.
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